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	NOTICE DE SELECTION CONSULTANT

Date : 23/11/2021
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PAYS

TOGO

TITRE DU POSTE :

Consultant national pour l’évaluation anticipée du Cadre de Coopération pour le Développement 2019-2023 :  
Effet 1 : Employabilité, croissance économique durable et inclusive
OBJET DE LA MISSION

Évaluation anticipée du Cadre de Coopération pour le Développement 2019-2023
Date limite de dépôt

11 Décembre 2021
Durée :

40 jours 

Langue de travail 

Français
Type de contrat :
NC

Date estimée de début du contrat : 

27 décembre 2021
Prière envoyer vos propositions (propositions technique et financière) dûment signées à l’adresse e-mail procurement.tg@undp.org avec mention de la référence et l’intitulé du dossier. Votre proposition devra être reçue au plus tard le 11 décembre 2021.



	Background

Le cadre de Coopération des Nations Unies pour le développement au Togo (CCD) est le document de base du partenariat entre le Système des Nations Unies et le Gouvernement. Il structure l’appui collectif des Nations Unies aligné sur les priorités nationales, en vue de la réalisation de l'Agenda 2030 dans le pays hôte. D’après les directives globales, le CCD doit faire l’objet d’une évaluation dans la dernière année de sa mise en œuvre et avant l’élaboration d’un nouveau document de coopération. 
L’actuel cadre de coopération entre le Togo et les Nations Unies couvre la période 2019-2023 et est aligné sur les priorités nationales contenues dans le Plan national de développement (PND 2018-2022). Cependant, l’année 2020 a été marquée par l’avènement de la pandémie de la Covid-19 qui a porté un sérieux coup aux ambitions initiales. L’ampleur de la crise sanitaire et ses impacts socio-économiques a conduit le Gouvernement togolais à élaborer en octobre 2020, une feuille de route pour la période 2020-2025 et sur laquelle l’ensemble des partenaires ont été invités à s’aligner dans le cadre de leurs appuis au pays. Lors de la réunion du comité de pilotage conjoint Gouvernement Système des Nations Unies tenue le 10 mai 2021, il a été décidé de raccourcir l’horizon temporel de l’actuel cadre de coopération et de formuler pour la période 2023-2026, un nouveau cadre de coopération aligné sur la feuille de route gouvernementale. 

Dans cette optique, il a été convenu de procéder de manière anticipée à l’évaluation du CCD 2019-2023. L’évaluation vise non seulement à faire le point sur la contribution du Système des Nations Unies dans le pays, son impact, mais aussi à tirer les leçons des différents processus pour une meilleure prise en compte des personnes laissées pour compte ou celles à risque de l’être. Cet exercice connaitra la participation de l’ensemble des entités onusiennes et des partenaires de la partie nationale ainsi que celle des Partenaires techniques et financiers (PTF). Les résultats de cette évaluation seront mis à contribution dans le cadre de l’analyse commune de pays (CCA) en cours de réalisation. 

Les résultats de l’évaluation du CCD et le rapport du CCA serviront de base à l’équipe de Pays du Système des Nations Unies pour définir les axes prioritaires d’intervention du nouveau CCD, duquel découleront les actions de l’ensemble des agences du Système des Nations Unies au Togo.  

1. Objectifs de la mission

L’évaluation du Cadre de Coopération pour le Développement 2019-2023 a pour objectif global de faire un bilan de la contribution de l’Equipe de pays à la réalisation de l’agenda 2030 au Togo tout en soulignant les points d’attention pour une meilleure prise en compte des laissés pour compte dans le prochain cycle de programmation.

2. Objectifs spécifiques :

a) Apprécier le niveau de prise en compte des populations vulnérables, des personnes laissées pour compte ou celles à risque de l’être, notamment en lien avec le genre, le handicap et autres considérations sociales à l’origine de toute forme d’exclusion, y compris celles susceptibles de compromettre la résilience des populations et la cohésion sociale.

b) Mesurer les progrès accomplis vers l’atteinte des résultats escomptés du CCD 2019-2023, en lien avec la matrice des résultats, les ressources mobilisées et l’évolution du contexte. 

c) Analyser et documenter la performance des initiatives et programmes/projets conjoints mis en œuvre : résultats, contraintes, opportunités, défis. 

d) Evaluer la mise en œuvre de la réforme, les arrangements institutionnels et mécanismes de gestion du CCD et leur incidence sur la manière de travailler ensemble au sein de l’Equipe de pays et de collaborer avec les autres acteurs en vue de l’atteinte des résultats. 

e) Analyser le partenariat et les mécanismes de mobilisation des ressources pour la mise en œuvre du cadre de Coopération des nations unies pour le développement au Togo : couverture, coordination, efficacité et partenariats innovants mobilisées pour une plus grande incidence des actions de l’Equipe de pays et le renforcement de la synergie d’action avec d’autres acteurs (société civile, secteur privé, communautés, partenaires techniques et financiers, gouvernement …). 

f) Formuler des recommandations sur la base des résultats de l’évaluation et des leçons apprises de la mise en œuvre du CCD en vue d’une meilleure planification du prochain cycle de programmation, notamment la prise en compte des personnes à risque d’être laissées pour compte. 


	


	3. Résultats attendus de la mission 


	Les principaux résultats ci-après sont attendus de la mission :
· Les progrès enregistrés dans la mise en œuvre du cadre de coopération pour le développement sont évalués en lien avec les résultats, incluant le niveau d’inclusion et de prise en compte des cibles vulnérables. 

· Une analyse du fonctionnement des organes de coordination du Cadre de coopération et des mécanismes d’appropriation nationale est faite, avec une mise en exergue des points d’attention à considérer pour le prochain cycle. 

· Des données issues d’analyses thématiques sont disponibles pour alimenter le prochain cycle de programmation. 

· Une analyse du niveau de mise en œuvre de la réforme et des partenariats mobilisés autour du cadre de coopération est faite. 

· Un rapport d’évaluation rédigé en français, avec ses annexes, incluant une présentation Powerpoint est disponible. 

· Une cartographie des parties prenantes incluant les organisations de la société civile, le secteur privé, d'autres organisations de coopération multilatérale et bilatérale et, surtout, les bénéficiaires du programme est disponible.
· Mission des Consultant
La mission sera réalisée par un consultant international et 3 consultants nationaux maitrisant les différents outils méthodologiques performants et reconnus à l’échelle internationale, en tenant compte des priorités stratégiques du cadre de Coopération pour le Développement.
Les consultants nationaux seront chargés de : 
· Fournir l’expertise thématique des domaines prioritaires du Cadre de Coopération (Effet 1 : EMPLOYABILITE, CROISSANCE ECONOMIQUE DURABLE ET INCLUSIVE)  

· Contribuer à l’analyse documentaire, à la collecte et au traitement des données primaires auprès de différents acteurs. 

· Assurer la rédaction de la partie du rapport ayant trait à son domaine et dans les délais impartis. 

· Accomplir toute autre tâche requise par le Chef de mission ou le comité de pilotage de l’Evaluation
· Obligations et Livrables

Les consultants nationaux travailleront en étroite collaboration avec le consultant international, le comité de pilotage de l’évaluation, le comité interagence en charge du suivi évaluation et  

Les principaux livrables attendus de la mission sont :

Le consultant international travaillera en étroite collaboration avec les consultants nationaux, le comité de pilotage de l’évaluation, le comité interagence en charge du suivi évaluation et les membres du comité de coordination de l’évaluation.
Les principaux livrables attendus de la mission sont :

a) Rapport de démarrage : Note méthodologique de 5 pages maximum décrivant clairement la méthodologie, les acteurs à rencontrer, les outils de collecte d’information et le chronogramme détaillé 

b) Rapport provisoire d’évaluation du CCD 2019-2021

c) Note de suivi des corrections

d) Rapport final d’évaluation du CCD 2019-2021

e) Document Powerpoint à présenter lors de la réunion de restitution

6. Méthodologie

La responsabilité globale de la réalisation de la mission incombe au consultant international, qui sera chargé d’interagir avec les consultants nationaux et le comité de coordination de l’Evaluation qui est responsable des livrables de la mission.

Les consultants travailleront sous la supervision du Chef du Bureau du Coordinateur Résident et en étroite collaboration avec le comité de coordination de l’évaluation. Au démarrage du processus, le consultant principal devra soumettre une Note méthodologique décrivant clairement la méthodologie, les acteurs à rencontrer, les outils de collecte d’information et le chronogramme détaillé du processus d’évaluation, conformément à son dossier d’appel d’offre.  Des documents complémentaires relatifs aux directives de DCO sur l’évaluation du cadre de coopération pour le développement durables seront mis à la disposition du consultant principal pour une cohérence du processus.

	7. Required Skills and Experience 

Les consultants nationaux doivent avoir les qualifications et expériences suivantes :

· Formation universitaire supérieure (BAC+5 de préférence) en Science Sociales, économie, droit, études du développement, environnement ou ou tout autre domaine pertinent ;

· Expérience avérée dans la conduite d'évaluations de programmes et de thèmes complexes (au minimum 3 ans) ;

· Expérience et formation en matière d'égalité des sexes/analyse de genre et d'évaluations sensibles au genre. 

·  Bonne compréhension des ODD, d'autres cadres régionaux ou mondiaux pertinents et de leurs implications pour la coopération au développement ; 

· Bonne compréhension du multilatéralisme et du rôle du système des Nations Unies dans la coopération au développement dans le contexte togolais.

· Compréhension de la réforme de l'ONU et de son implication dans la mise en œuvre au niveau national ;
· Une bonne connaissance du contexte du pays et une compréhension approfondie dans les domaines couverts par l’axe stratégique 1 du cadre de coopération : (i) Employabilité, croissance économique durable et inclusive.
· Capacité avérée à écrire et à communiquer clairement en français ;
· Une bonne connaissance de l’anglais serait un atout. 
· N’avoir eu aucun emploi récent ou prévu avec le Système des Nations Unies ou des partenaires de mise en œuvre au Togo ; des relations privées avec des membres du personnel de l'équipe de pays des Nations Unies ou des représentants du gouvernement. (Tout conflit d'intérêt potentiel doit être déclaré par les candidats au cours du processus de candidature).

	Valeurs intrinsèques :

· Démontrer son intégrité en se conformant aux valeurs et aux normes morales de l'ONU ;

· S’inscrire dans la vision, la mission, et favoriser la réalisation des objectifs stratégiques De l’Equipe de Pays ; 

· Démontrer sa capacité à exercer dans un environnement multiculturel sans discrimination de genre, de religion, de race, de nationalité et de sensibilité ;

· Démontrer la rigueur dans le travail, une grande disponibilité, une aptitude à travailler en équipe et un esprit d’initiative élevé ;

· Disposer d’un bon sens de l’analyse, d’objectivité, d’intégrité, de rigueur, de bonne moralité, de dynamisme, de capacité relationnelle et de sens du contact humain ;

Professionnalisme :

· Aptitude à faire des analyses, à en tirer des conclusions pertinentes et à faire des propositions constructives ; 

· Capacité à rédiger des rapports de qualité en français.

Leadership :

· Aptitude à travailler au sein d’une équipe pluridisciplinaire de haut niveau et à insuffler une dynamique de changement. 

Planification et organisation :

· Faire preuve d'une aptitude à planifier et à organiser son propre travail.

Communication :

· Être capable d’écrire de façon claire et concise et de bien s’exprimer oralement.

Aptitude technologique :

· Bonne maîtrise de l’outil informatique (Word, Excel, Power point, Outlook)

Travail en groupe :

Aptitude à interagir, à établir et à maintenir les relations de façon effective aussi bien avec les collègues, le supérieur hiérarchique qu'avec des personnes ayant des cultures différentes, d’autres partenaires nationaux et internationaux.

Compétences fonctionnelles :

· Avoir des qualités en termes d’analyse et de synthèse et de très bonne capacité rédactionnelle et de communication ;

· Avoir une bonne maitrise de l’outil informatique ;

· Être capable de travailler sous pression.

	8. Durée de la mission :

La durée de la mission est de quarante (40) jours suivant le chronogramme figurant dans les Termes de référence de l’activité. 

 Langue :

· Une excellente maîtrise de la langue française est exigée ;

Documents à inclure dans la soumission de la proposition

Les Consultant(e)s intéressé(e)s doivent présenter un dossier de candidature comprenant les éléments suivants :

Une Proposition Technique

· Note explicative sur la compréhension des Termes de Référence et les raisons de la candidature ;

· Brève présentation de l’approche méthodologique (assortie d’un chronogramme) et de l’organisation de la mission envisagée ;

· CV incluant : les compétences requises et l’expérience acquise dans des projets similaires et au moins 3 références ;

· P11 dûment rempli et signé (téléchargeable à l’adresse : http://www.tg.undp.org/content/dam/togo/docs/P11_Personal_history_form.doc.
Une Proposition Financière : 

La proposition financière prévoit un montant forfaitaire et précise les modalités de paiement sur base de produits/delivrables précis et mesurables (qualitatifs et quantitatifs) même si les paiements seront effectués par tranches ou en une seule fois à l'achèvement total du contrat. Elle doit être libellée en dollars ou en francs CFA.

Afin de faciliter la comparaison des offres financières par le service demandeur, les candidats devront fournir une ventilation de ce montant forfaitaire. Les consultants doivent indiquer/détailler dans leurs propositions financières les coûts des billets d’avions aller-retour, le cas échéant, (if applicable), les honoraires, les frais de séjour et le nombre de jours de travail prévus. Les coûts de voyage qui excèdent ceux du billet en classe économique ne sont pas acceptés. Si un consultant désire voyager en classe supérieure, il devra le faire sur ses ressources propres.

Evaluation des offres

Analyse cumulative (Note Pondérée)

Le contrat sera attribué au/à la consultant(e) dont l'offre aura été évaluée et ayant reçu la note la plus élevée sur l’ensemble préétabli des critères pondérés technique et financier spécifiques à cette invitation.

Pondération : la pondération retenue, pour l’évaluation des offres, est la suivante :

· Pourcentage de l’offre technique : 70% ;

· Pourcentage de l’offre financière : 30%.

Seuls les candidats ayant obtenu un minimum des 70 points seront pris en considération pour l'évaluation financière. Après vérification de l'adéquation entre les propositions financière et technique, chaque offre financière recevra une note financière (Nf) calculée par comparaison avec la proposition financière la moins disante (Fm) de la manière suivante : Nf = 30 x Fm / F (F étant le montant de la proposition financière évaluée).

Pour finir, les propositions seront classées en fonction de leurs notes technique (Nt) et financière (Nf) combinées, avec application des pondérations (70% pour la proposition technique ; 30% pour la proposition financière) pour aboutir à une note globale (NG = Nt+Nf)

L’Offre sera adjugée à l’égard de la soumission ayant obtenu la note totale pondérée la plus élevée tout en tenant compte des principes généraux des Nations Unies (coût et efficacité). L’Equipe de pays ne s’engage en aucun cas à choisir forcément le Consultant offrant le plus bas prix.

Principaux critères de sélection

Eligibilité pour l'évaluation technique (Oui/Non) 

· Tout dossier ne répondant pas aux critères ci-dessous énumérés (Education & Expériences), ne sera pas éligible. 

· Toute compétence énumérée dans le CV doit être appuyée par une attestation/certificat/diplôme.

Education et expérience

ELIGIBILITE

Education
Diplôme universitaire supérieure (BAC+5 au Minimum) en Science Sociales, économie du développement, études du développement, ou tout autre domaine pertinent ayant trait à l’effet 1 du cadre de Coopération
OUI/NON

Relation avec les Nations Unies

N’avoir eu aucun emploi récent ou prévu par avec le Système des Nations Unies ou des partenaires de mise en œuvre ; des relations privées avec des membres du personnel de l'équipe de pays des Nations Unies ou des représentants du gouvernement 
OUI/NON

Langue 

Parfaite maîtrise du Français 
OUI/NON

EVALUATION TECHNIQUE

Critères

Sous-critères

NOTE

(Points)

Expérience (55 points)
Au moins 3 ans d’expérience pratique dans la conduite d'évaluations de programmes et de thèmes complexes
15

Conduite d’au moins 3 missions d’évaluation en lien avec Employabilité et la croissance économique durable et inclusive. (3 missions =10 et 5 missions et plus = 15)
15

Expérience et formation en matière d'égalité des sexes/analyse de genre et d'évaluations sensibles au genre : Avoir réalisé au moins 3 missions d’analyse des inégalités et exclusion, de programmation basée sur les droits humains et l’intégration du genre (au moins 3 expériences = 5 points, 1 ou 2 expériences = 3 pts)
10

Bonne compréhension des ODD, d'autres cadres régionaux ou mondiaux pertinents et de leurs implications pour la coopération au développement
5
•
Bonne compréhension de la réforme de l'ONU, du multilatéralisme et du rôle du Système des Nations Unies dans la Coopération au Développement
5
Une bonne connaissance du contexte du pays et une compréhension approfondie du domaine couvert par l’axe stratégique 1 du cadre de coopération :  Employabilité, croissance économique durable et inclusive
5
Proposition technique 

(45 Points) 
Adéquation de la méthodologie proposée par rapport aux TDRs :

· Compréhension des TDRs, 

· Description détaillée des différentes composantes du travail,

· Pertinence de l’approche méthodologique 

25

Outils pour l’analyse préconisée, pertinence des outils et faisabilité de l’analyse, insuffisance et ou points d’amélioration
15

Conformité du chronogramme en lien avec les tâches à réaliser
5

TOTAL

100

La Proposition doit être soumise par e-mail à l’adresse procurement.tg@undp.org, avec la mention en objet de l’e-mail envoyé « Recrutement de Consultants nationaux pour l’évaluation anticipée du Cadre de Coopération pour le Développement 2019-2023_ Effet 1 : Employabilité, croissance économique durable et inclusive » au plus tard le mercredi, 11 décembre 2021.


